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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Βασίλειος (Λάκης) Νικολάου Βασιλειάδης 

Βουλευτής Πέλλης 

Νέα Δημοκρατία 

28 Μαρτίου 2023 

Προς: Το Τμήμα Αναφορών της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, 

τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: Αίτημα πρόσληψης προσωπικού για Τράπεζα Διατήρησης Γενετικού Υλικού  

 

Καταθέτω ως αναφορά προς τους αρμόδιους Υπουργούς το συνημμένο έγγραφο του Συλλόγου 

Εργαζομένων ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, σχετικά με αίτημα πρόσληψης προσωπικού για την Τράπεζα Διατήρησης 

Γενετικού Υλικού στη Θέρμη Θεσσαλονίκης και παρακαλώ για τη δική σας απάντηση σύμφωνα με το Α.125 

του Κανονισμού της Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 

 

 

Βασίλειος Βασιλειάδης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1660

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/3/2023
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 ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ: 10.02.2023 Αθήνα, 03.02.2023 

Αριθ.Πρωτ.: 311 
 
 

 Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

  κ. Γ. Γεωργαντά 

  Υπουργό Εσωτερικών, 

  Κ. Μ. Βορίδη 

  ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ  

  Κοινοβουλευτικές Ομάδες και Βουλευτές 

  Νέας Δημοκρατίας 

  ΣΥΡΙΖΑ 

  ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ  

  Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας 

  ΜέΡΑ 25  

 

Θέμα: «Λειτουργία - Στελέχωση της Τράπεζας Διατήρησης Γενετικού Υλικού ΕΛΓΟ- 

ΔΗΜΗΤΡΑ, Ινστιτούτο Γενετικής Βελτίωσης & Φυτογενετικών Πόρων (Ι.Γ.Β.& ΦΓ.Π.), Θέρμη 

Θεσσαλονίκης» 

 

Η Τράπεζα και οι Συλλογές Διατήρησης Γενετικού Υλικού που λειτουργούν στα Ινστιτούτα 

Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ αποτελούν την πιο ανεκτίμητη παρακαταθήκη, όχι 

απλώς από επιστημονική άποψη, αλλά κυριολεκτικά από την άποψη της προστασίας και της 

διατήρησης του φυσικού πλούτου της χώρας. Στα Ινστιτούτα του Οργανισμού,  σύσσωμο το 

προσωπικό, επιστημονικό, τεχνικό, εργατικό, συμβάλλει με όλες τις δυνάμεις του, παρά τις 

αμέτρητες αντιξοότητες και δυσκολίες που συναντά καθημερινά, από την υποστελέχωση μέχρι 

την εγκατάλειψη και κατάρρευση των υποδομών (κτήρια, εξοπλισμός κ.λπ.), έχοντας βαθιά 

επίγνωση και σεβασμό στην ανεκτίμητη αξία που έχει για την κοινωνία και το λαό, η περιουσία 

αυτή, την οποία όχι μόνο πρέπει να αγωνιστούμε για να διαφυλάξουμε, αλλά και για να 

παραμείνει λαϊκή περιουσία.  

 

Ο Σύλλογος μας με πρωτοβουλία του, βρίσκεται σε διαδικασία επικοινωνίας με τους 

εργαζόμενους σε όλους τους χώρους του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ που λειτουργούν η Τράπεζα και οι 

Συλλογές Διατήρησης Γενετικού Υλικού, προκειμένου να συγκεντρώσει τα προβλήματα που 

υπάρχουν σε κάθε χώρο, θέλοντας να συμβάλλει στην καταγραφή συγκεκριμένων αιτημάτων, 
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τα οποία θα υποστηρίξει με την ανάλογη καμπάνια. Η βαρύτητα του καθήκοντος αυτού 

πολλαπλασιάζεται στη δυστοπική εποχή την οποία διανύουμε, κατά την οποία η εφοδιαστική 

αλυσίδα της παγκοσμιοποιημένης οικονομίας έχει διαταραχθεί ανεπανόρθωτα.  

 

Στα Ινστιτούτα Αγροτικής Έρευνας του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ λειτουργούν: 

 

1. Η Τράπεζα Διατήρησης Γενετικού Υλικού στη Θέρμη Θεσσαλονίκης και  

2. Οι Εθνικές Συλλογές Διατήρησης Γενετικού Υλικού:  

o Αμπέλου στη Λυκόβρυση Αττικής 

o Ελιάς & Συκιάς στην Καλαμάτα 

o Ακρόδρυων στους Βαρδάτες Φθιώτιδας  

o Ελιάς & Εσπεριδοειδών στα Χανιά  

o Φυλλοβόλων στη Νάουσα Ημαθίας 

 

 Η Τράπεζα Διατήρησης Γενετικού Υλικού (Τ.Γ.Υ.) ιδρύθηκε το 1981 με την υποστήριξη του 

Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας των Ηνωμένων Εθνών (FAO). Από τότε σε εξερευνητικές 

αποστολές σε όλη της Ελλάδα το προσωπικό της συλλέγει πολύτιμους φυτικούς γενετικούς 

πόρους που σχετίζεται με τη γεωργία είτε με τις σημερινές ανάγκες της που αφορούν τη 

διάσωση παραδοσιακών τοπικών ποικιλιών, που πλέον πολλές δεν καλλιεργούνται, είτε με 

σημερινές και μελλοντικές ανάγκες, όπως η προσαρμογή της γεωργίας στη κλιματική αλλαγή. 

Η Ελλάδα, με μακρά γεωργική ιστορία και σε μια γεωγραφική θέση, που ευνοεί την αυξημένη 

βιοποικιλότητα, χαρακτηρίζεται ως θερμό σημείο (hot-spot) αγροβιοποικιλότητας που σε 

μεγάλο βαθμό αντανακλάται στις συλλογές της Τράπεζας.  Συλλογές που αποτελούν σημείο 

αναφοράς για την επιστημονική έρευνα αλλά και για τους καλλιεργητές που αναζητούν παλιές 

χαμένες ποικιλίες. 

 

Όμως τα χιλιάδες αυτά πολύτιμα δείγματα σπόρων, που ο αριθμός τους είναι περίπου 15.000 

με αυξητικές τάσεις, κινδυνεύουν να χαθούν γιατί δεν ανανεώνονται λόγω παντελούς έλλειψης  

εργατικού προσωπικού. Οι σπόροι, αν δεν αναπαραχθούν σε σωστά χρονικά διαστήματα, τότε 

χάνουν τη ζωτικότητα τους και δεν βλαστάνουν με αποτέλεσμα να χάνονται. Αυτό συμβαίνει 

εδώ και πολλά χρόνια στις συλλογές σπόρων της Τράπεζας Διατήρησης Γενετικού Υλικού με 

αποτέλεσμα ουσιαστικά να υποβαθμίζεται και να κινδυνεύει να μετατραπεί σε ένα άδειο 

κέλυφος με δραματικές και μη αντιστρεπτές επιπτώσεις.  

 

Συγκεκριμένα, και βάσει τεκμηρίωσης, που είναι στη διάθεσή σας, για την ανανέωση στον αγρό 

1.000-1.200 δειγμάτων σπόρων ανά έτος απαιτούνται 10 εργάτες, που θα φροντίζουν όλο 

τον κύκλο αναπαραγωγής, από την προετοιμασία των τεμαχίων σποράς ως τον αλωνισμό και 
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τον καθαρισμό κάθε δείγματος. Με δεδομένο ότι τα δείγματα είναι περίπου 15.000 είναι 

αντιληπτό ότι ένας κύκλος ανανέωσης των σπόρων θα χρειαστεί 14 χρόνια περίπου, διάστημα 

το οποίο είναι ήδη μεγάλο για την επιβίωση  τους. Μετά τα 14 χρόνια ο κύκλος ανανέωσης των 

σπόρων θα πρέπει να ξαναρχίσει με προσπάθεια μείωσης αυτού για να επιτευχθούν οι διεθνείς 

προδιαγραφές, δηλαδή η καλύτερη διατήρηση των σπόρων. Άρα η απασχόληση των 10 

εργατών θα είναι μόνιμη και διαρκής. 

 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Εργαζομένων-ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ θέτει προ των ευθυνών τους, που 

υπάρχουν ήδη διαχρονικά, τόσο τις ηγεσίες του Οργανισμού και των Υπουργείων όσο και των 

κοινοβουλευτικών κομμάτων αλλά και κάθε βουλευτή για τη λήψη άμεσων και συγκεκριμένων 

μέτρων για τη διάσωση των σπόρων της Τράπεζας Διατήρησης Γενετικού Υλικού που λειτουργεί 

στη Θέρμη. Ο Σύλλογος έχει πολλές φορές επισημάνει, αγωνιστεί και διεκδικήσει λύσεις για τα 

προβλήματα των εργαζομένων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και αυτή τη στιγμή αναδεικνύει το 

πρόβλημα υποστελέχωσης της Τράπεζας Διατήρησης Γενετικού Υλικού. 

 

Σας καλούμε να προβείτε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την πρόσληψη άμεσα  10 

εργατών αποκλειστικά για την Τράπεζα Διατήρησης Γενετικού Υλικού, σε πρώτη φάση με 

συμβάσεις ορισμένου χρόνου, και μέχρι να ολοκληρωθεί η μόνιμη πρόσληψη αυτού του 

αριθμού θέσεων από το ΑΣΕΠ το συντομότερο δυνατό. Παράλληλα ζητούμε να υποστηριχτεί 

οικονομικά η Τράπεζα για να μπορέσει να ανταποκριθεί στο έργο αυτό. Ο Σύλλογος μας θα 

παρακολουθήσει στενά και θα κρίνει την ανταπόκρισή σας και τις ενέργειες σας για αυτό το 

κρίσιμο, για τη διατήρηση των πολύτιμων φυτογενετικών πόρων της χώρας, θέμα. Και θα 

συνεχίσει για κάθε μία από τις αντίστοιχες δομές του Οργανισμού. 

 

          Για το ΔΣ, 

  

        H Γ. Γραμματέας  Ο Πρόεδρος ΔΣ 

    

 

 

    Μαργαρίτα Κουτσανέλλου Παναγιώτης Κάτσαρης 




